# KDACHOE 3HAM9

Год издания 45-й № 302 (11583)

29 декабря

## Гражданский прием в честь Л. И. Брежнева

ПЕЛИ, 27 декабря, Корреспондент ТАСС П. Кречнев передает:
Сегодня вечером жителя индийской общественное и деловых кругов, ской столицы города Дели устроили в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева гражданский прием. В историческом Красном форге, украшенном советскими и индийскими флагами и поддосментами встречают собравшиеся появление Л. И. Брежнева и

ся появление и. н. режнеза и премьер-министра Индии Дж. Неру. В Красный форт прибыли также сопровождающие Л. И. Брежнева Т. Кулатов, Я. А. Малик, И. В. Архипов, И. А. Бенедиктов и В. И. Лихачев.

мачен.

Перед началом приема Дж. Неру провед Л. И. Брежнева по территории Красного форта, знакомя его систорическими памячниками архитектуры. После осмотра Л. И. Брежнев, неру, мэр города Дели Шам Натх и его заместичель Рам Чаран Агарвал поднимаются на трибуну.

Мар города Шам Натх от имени жителей Дели одевает на Л. И. Бреж-нева цветочные гирлянды и зачитыпрограммы экономического новления, но и представляет нечто такое, что неизменно для нас источником силы в сталь, производимая на Бхилайском заводе, в строительстве которого мы получили такую ценную помощь от Советского Союза».

Далее в адресе указывается, что «визит Никиты Сергеевича Хрушева шесть лет тому назад в нашу страну и визит нашего премьера Джавахарнала Неру в Советский Стоя тослу-

скому народу свои чув ней дружбы и доброз Шам Натх преподносит Л

## Идеологический фронт-важнейший фронт строительства коммунизма

на всесоизоном совещании по идео-логической работе 27 декабря про-должалось обсуждение доклада сек-ретаря Центрального Комитета пас-тии тов. Л.Ф. Ильичева — XXII съезд КПСС и задачи идеологической

лась особая забота о том, чтобы идео-логическую работу поднять на уро-вень великих задач, начертанных в решениях XXII съезда КПСС, в новой Программе партии, вести эту работу более целеустремленно, в тесной связи с практическими задачами комму-

нистического строительства. На утреннем заседании 27 декабря первым в прениях выступил секретарь правления Союза художников РСФСР В. А. Серов. Он отметил, что

никся великими илеями коммунизма

На вопросах преодоления пережит ков прошлого в сознании людей, ис коренения из нашей жизни антиоб-щественных явлений остановился и своей речи заведующий Отделом Цен-трального Комитета КПСС Н. Р. Митрального помитета инсс п. г. миронов. Сейчас, когда идет активный
процесс движения к коммунизму,
черты будущего общества все отчетливее проявляются во всей нашей
жизни. Но рядом с новым продолжают еще жить старые, отсталые и
чуждые нам явления, не соответствавише ни характеру нашего общества

организациях и местных Советах. Тупевдцах. Главное состоит в том, Неустанно мижить ряды общественников, изо дия в день привлекать их к конкретным делам, укреплять их роль и ванияние в широких массах трудащихся — вот чем 
следует сейчас занияные в пироконкретейчас занияные в предприятий и строек, колхозов и 
совхозов, больниц, школ, учреждевий культуры, развивать трудовую 
активность масс в борьбе за выполнение заданий семилетки и исторических решений ХХІІ създа 
КПСС — все эти задачи по плечу 
местным Советам полько при условни их тесной и неразрывной связи 
с активом. 

Тупевдцах. Главное состоит в том, 
чтобы в зародыше прескать антибопротив них всю совкупность не 
против них всю совкупность не 
противних всю совкупность не 
противних всетими, встания в 
противних всетими, 
противних встания в 
противних встания в 
противних встания в 
противних встания 
противних встания 
противних встания 
против

Всесоюзное совещание по идеологической работе

проявля-обы идео-на уро-анных в на сумена мобилизовать 12-ты-сячный коллектив строителей на позиторов СССР Т. Н. Хренников в

славные дела. два года раньше планового срока. ства. Решения XXII съезда КПСС всегда То

тешения дли съезда плос всегда тов. дренников предлагает в кажмыслей, новых творческих сил для 
каждого советского человека, сказал 
секретарь Центрального Комитета 
КП Эстонии Л. Н. Ленцман. Он указывает, что этот съезд, Программа 
партии творчески развили марксистко-денников учения по надионприведенные директором Госполитиздата М. А. Сиволобовым. Уже выпупартии творчески развили марксисткер-ленинское учение по национальному вопросу. Партийная организация Эстонской ССР, подчеркивает
оратор, всегда рассмаятривала и рассматривает воспитательную работу в
духе дружбы народов как свой свяшенный долт. В республике все чаще
практикуются вечера дружбы народов, якскурсии в братские союзные
союзные
терпеливой работы с молодыми писавеспублики, встречу с деятелями
терпеливой работы с молодыми писа-

Не обороняться, а наступать, на-ступать в нашей идеологической борьбе, как на фронте — смело и ре-

Оратор подчеркивает, что писа-тель, «воспитатель — человеко-строитель», сам должен быть мораль-но чистым, коммучистом в труде и

быту.

Заместитель начальника Главного политуправления Советской Армии и на ней выражены их сокровенные чаяновенно-Морского Флота М. Х. Налашний говорил о том, с каким единодушием воины Воор-женных Сил восприняли величественную программу осуществление предначертаний партии.

Держку всех советских людей, ибо в ней выражены их сокровеные чаяний каким профессиональных быт и ней выражены их сокровеные чаяний каким профессиональных людей, ибо в ней выражены их сокровеные чаяний каким профессиональных правеный их сокровеные чаяний каким профессиональных быт выражены их сокровеные чаяний каким профессиона ведут акний каким профессиональных сильных сильных профессиона ведут акний каким профессионам професс

по семилетиему плану нервым агтановился на прочасаве оснетнующей регат этой станции должен был воспитания народа, на формировании вступить в строй в 1962 году, фактически он введен 18 декабря текущего года — на год раньше. Сейчас он, должны быть объединены усилия под промышленную нагрузку готов тельства. Решительнее нужно вести борьбу с пошлостью и мещанством,

партийной пропаганды, тов. Сурков отмечает, что эта пропаганда — живое, творческое дело, она не терпит сухости, формализма, в том числе скучных, однообразных речей, чи-таемых по бумажке. Бумажка, гово-рит оратор, мешает смотреть людям в глаза, мешает живому общению с ни-

ний партии.

Оратор отметил важное значение вания, Коллективам более 800 предприятий и 192 тысячам бригад притании молодежи. Он обратился к созетским цисателям рабовитися к со-

В своем выступлении секретарь ВЦСПС остановился на большой культурно-массовой работе, проводимой профсоюзами. Он сообщил, в частности, что клубы, дворцы культуры и другие культурно-просветительные учреждения профсоюзов ежемесячно посещают свыше 200 миллио-

значение для расцвета идеологиче ской работы преодоления в последствий культа личности. последствий культа личности. Ора-тор подчеркнул, что ныне усилиями партии, ее Центрального Комитета озданы замечательные условия для асцвета талантов, подъема искус-

Вместе с тем тов. Сатюков на ряде убедительных примеров показывает, как некоторые творческие организа-ции еще слабо используют эти возможности, проявляя иногда инертнеповоротливость, близору-

отставание бумажной промышленно-

на совещании выступили также секретарь Центрального Комитета КЦ Армении О. М. Багдасарян, директор института философии Академии наук СССР академик П. Н. Федосеев, председатель Свердловского областного отделения Общества по распро-

28 декабря. На Всесоюзном совешании по вопросам идеологической работы закончилось обсуждение доклада секретаря ЦК КПСС Л. Ф. Ильичева «ХХІІ съезд КПСС и задачи 
идеологической работы партии». В 
прениях по докладу приняли участие 
35 человек. С кратким заключительным словом выступил тов. Л. Ф. Ильичев.

Затем с речью выст предсе-встреченный собравшимися Предсе-датель Президиума Верховного Со-вета СССР Л. И. Брежнев.

## обкоме КПСС

вещании работников сельского зяйства в г. Новосибирске 26 но ряд 1961 года дал положительную енку виициативе совхоза «Том ий» по внедрению достижений уки и передового опыта в мас габе всего хозяйства.

ции трудоемких процессов, лучшей организации и резкого повышения производительности труда в жи-

КПСС отметило, что в работе сов-хоза «Томский» еще имеются серь-езине недостатки.

В ходе перестройки работы сов-хоза были допущены серьезные ощибки. Затянулась подготовка

ОПОРНО-ПОКАЗАТЕЛЬНОГО СОВХОЗА "ТОМСКИЙ"

ОБ ОПЫТЕ РАБОТЫ И МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ

ная опытная станция, сельхозота денома КПСС и многие райко мы КПСС слабо занимались изучением опыта работы совхоза «Томский» и распространением его в других хозяйствах области.

Бюро обкома КПСС одобрило деньй опыт работы совхоза «Томский» и распространения работы совхоза «Томский» и распространения достава деньй опыт работы совхоза «Томский» по перестройке произведства на основе широкого внедрения достижений в масштабе всего хозяйства и приняло предложение партийной организации, руководства и в приняло предложение партийной организации, руководства и в приняло предложение партийной организации, руководства и переходу развитию хозяйства на 1962 году толь толь от толь о

# СОВЕТЫ штатных отделах и управлениях исполкомов Советов, инелекции при неполкомах. В составе нештатных отделов, советов и инелекции при неполкомах в советов и инелекциях местных Советов области отделов, советов и инелекциях местных советов области более 500 человек, работающих на общественных началах. Сейчас в нашей области уже работают 12 нештатных закачальнах важная роль в решении историчения важная роль в решении историчения в своей Программе. Оно правано организовать создание материально-технической базы коммунизма, преобразование сощалистические, осуществлять контроль за мерой труда и потребления, обеспечивать подъем народно благосстояния, охранить права и свободу советских траждан, сощалистический правопорядок и подагосточения правопорядок и подагосточения правопорядок и подагостический правопорядок и подагостической законных правопорядок и подагостической законных правопорядок и подагостической законных правопорядок и подагостической законных правопорядок правопорядок и подагостической правопорядок и подагостической правопорядок и подагостической законных правопорядок и подагостической правопорядок и подагостической правопорядок и подагостической правопорядок и подагостической работы подагости подагостической правопорядок и подаг

СОВЕТЫ

Однако в ряде мест до сих пор не преодолено некоторое недоверне к нештатным отделам. Порою им отводится роль своеобразных ко-миссий содействия при исполкоме, де подпольну оправов члав-

мунистического отношения к тру

4. 
На Советском государстве лежат 
оборону и безопасность страны, 
развивать братское сотрудинчество 
с социалистическими странами, отстанвать дело всеобщего мира, подсреживать нормальные отношения 
с всеми странами.

Советское государство, возникшее как государство диктатуры 
пролетариата, превратилось в оргам выражения интересов и воли 
народа. Такое государство возможно 
только в обществе, свободном 
от антагонистических классов, 
сплоченном социально-политическим и ндейным сдинстволь, 
прави.

от антагоинстических классов, сплоченном социально-политиче-ским и ндейным единством. В процессе дальнейшего разви-тия социалистической демократии произойдет постепенное превраще-ние органов государственной влас-ти в органы общественного само-управления. Получит еще большее развитие ленинский принцип демо-кратического централизма, обеспе-чивающий правильное сочетание централизованного руководства с максимальным развитием инициа-тивы местых органов и повыше-нием творческой активности масс. «Всестороннее развертывание и совершенствование социалистиче-ской демократии, активное участие всех граждан в управлении госу-дарством, в руководстве хозяйст-венным и культуриым строитель-ственного апиарата и усиление на-постью» — так в Ирограмме КИСС определено главное направление в развитии социалистической госу-дарственности. В ходе коммунистического стро-ительства будет повышаться роль Советов, которые являются все-охватывающей и непосредственной организацией народа. Принимают-ся меры по дальнейшему расшире-нию прав местных Советов, чтобы они могли окомуательно решать все вопросы местного значения. Все большее число граждан привлекает-ся через них к управлению госу-дарственными делами. Во время

народ послал о гоз своих ногран-ников.
Важной формой привлечения трудящихся к работе государствен-ных органов являются постоянные комиссин Советов. Взять, к приме-ру, постоянные комиссии Советов нашей области, которых сейчас сействует 269. В работе комиссий участвует более 5 тысяч депутатов и почти столько же активистов. Ре-комендации этих комиссий помога-нот столько же активистов. Ре-комендации этих комиссий помога-ности продов и см., народного обра-зования, медицинского и бытового обслужнавания населения и т. д. В дальнейшем их роль и значение

# К предстоящему

## В Томском

миссий содействия при исполкоме, а не полноправых органов управления развыми отраслями народного хозяйства и культуры. Есть еще, к сожалению, такие руководителн советских органов, которые в наше время пытаются работать по старинке, опираясь только на штатный платный аппарат. Это относится, например, к руководителям исполкомов Пышкино-Троицкого, Тегульдетского, Зырянского и некоторых других райсоветов. Роль посторонних наблюдателей

Бюро обнома КПСС

жиние о постави в представительных процессов продветния в предоставительных процессов продветния совора быль в предоставительных процессов продветния совора быль продветния совора быль протовных проставку принятия совора быль продветния совора быль протовных протов

### практическая школа передового опыта

На совещании работников сельского хозяйства Сибири товарищ Н. С. Хрущев говорил: «Передовые доярки доказали, что будущее за механическим доением, за устройствами типа «елочек». Надо переходить от ручного труда к механизации, и чем быстрее, тем лучше. Это будет удешевлять молоко, облегать труд кивотноводов, повышать их заработок. «Елочке» должна быть открыта, как говорят железнодорожники, «зеленая улипа»:

«зеленая улица»:
Коллектив Томского совхоза открыл «елоч-Коллектив Томского совхоза открыл «елоч-ке» зеленую улицу, разработал новую техноло-гию производства молока. Новая технология со-держания коров в сочетании с доением их на «елочках» позволила сократить обслуживаю-ний персонал ферм с 450 до 150, а доярок — с 220 до 35 человек. Теперь одна доярка на «елочке» доит от 90 до 115 коров, каждая доярка в текущем году надонла по 160-180 тонн молока против 28 тонн, наданваемых в среднем на доярку в нашей области. Таким образом, производительность труда доярок совхо-за «Томский» в 1961 году оказалась в 6—7

за «1омскии» в 1961 году оказалась в 6—7 раз выше средней производительности доярок и дояров области.

После зонального совещания работников сельского хозяйства Сибири в совхозе побывали гости из других краев, областей Сибири, Урала, Якутии, Дальнего Востока. Люди приезжают сюда учиться новому, перенимать опыт. И ездят не напрасно.

сюда учиться новому, перенимать опыт. И ездят не напрасно.
В совхозе «Томский» есть чему поучиться.
В сегодняшнем номере нашей газеты работники совхоза «Томский» рассказывают о своем опыте работы, делятся своими планами на буду-

## Наш совхоз был организован в феврале 1960 года на базе двух ферм бывшего совхоза, пяти колхозов и четырех подсобных хозяйств Томско-

то района.

Мы хорошо понимали, что в условиях корда партия ваяла твердый курс на совершенствование сельскокозяйственного производства, повышение производительности труда в 
сельском хозяйстве с помощью дальнейшей механизации и использования средств автоматики, внедрения 
систем машин с высокими техникоколомическими показателями, надо 
решительно кончать со старой системой ведения хозяйства. Коллектив совхоза не мог мириться с привязным содержанием скота, 
коллектив совхоза не мог мириться с привязным содержанием скота, 
коллектив совхоза не мог мириться с привязным содержанием скота, 
коллектив совхоза не мог мириться с привязным содержанием скота, 
коллектив совхоза не мог мириться с привязным содержанием скота, 
коллектив совхоза не мог мириться с привязным содержанием скота, 
коллектив совхоза не мог мириться с привязным содержанием скота, 
коллектив совхоза не мог мириться с привязным содержанием скота, 
коллектив совхоза не мог мириться с привязным содержанием скота, 
коллектив совхоза не мог мириться с привязным содержанием скота, 
коллектив совхоза не мог мириться с привязным содержанием скота, 
коллектив совхоза не мог мириться с привязным содержанием скота, 
коллектив совхоза не мог мириться с привязным содержанием скота, 
коллектив совхоза не мог мириться с привязным содержанием скота, 
коллектив совхоза не мог миритьстраны коровник а техникоколлектив совхоза не мог мирить страны и перемети в строж между силосным бургом короным бургом короным бургом котрож между силосным бургом короным бургом короным бургом проходе между силосным бургом стром короным бургом короным бургом стром короным бургом стром короным бургом стром короным бургом стром короным бургом короным бургом стром короным бургом стром короным бургом стром короным бургом короным бургом

ся с привязным содержанием скота, которое тормовило дальнейшее развитие молочного животноводства. И мы стали искать пути, которые бы ловия оказались не из легких. Пернозволили совхозу в существующих производственных условиях широко ронниках разместить реако возроствендрить механивацию и на этой основе обеспечить рост производительности труда.

С самого начала становления хо-коровника содержании в среднем в каждом с самого начала становления хо-коровника содержанось 95—100 ко-

ноти труда.

С самого начала становления ховайства на новые основы было решено внедить прогрессивные формы организации производства в масштабе вего козяйства. Было намечено два этап — максимальное использование имел два этап намесней обеспечить быстрый рост производства продукции без больших капитальных агарих выступенной базы севхова в не ответной герестройки дваних с того, что решение обеспечить быстрый рост производства продукции без больших капитальных агарих выстрой базы севхова в последующие годы.

Основой перестройки явилась специализировались на производства продуктов за счет коренной перестройки материально-темической базы севхова в последующие годы.
Основой перестройки явилась специализировались на производстве молока, апи, овощей и картофеля.
Мы начали с того, что решили составили в коровниках коровниках производить производить селеняем боль производить селеняем боль производить селеняем боль производить селеняем боль производить селением боль производить селеняем боль производить селеняем боль и могот производить селеняем боль и могот производить селеняем боль производить селением боль производить селением боль производить селением боль производить селением

Произведенное переоборудование коровников позволило нам разместить при беспривазном содержании по 250—300 коров в тех коровниках дв которых при привязном содержании помещалось по 95—100 коров.

Нои такай при привязном содержании помещалось по 95—100 коров.

КУРС-НА АВТОМАТИКУ

автолатики в процесс дойки.

Конструкцию доильных залов мы разрабатывали применительно к существующим коровникам. На лучановской, петуховской, батуринской фермах доильный зал встроен между двумя коровниками, стоящими параленьными торовами торог в продессы в продессы проделяющими парадельными торовниками, стоящими парадельными торовами проду в продуктичестыми проду в продуктичестыми проду в продуктичестыми проду продуктичестыми проду проду продуктичестыми продуктыми предуктичестыми предуктичестыми предуктичестыми предуктичестыми предукт Молоко по молокопроводу поступа-ет в охладитель, где очищается и ох-лаждается до температуры 8 — 10 градусов проточной водой из скважидвуми коровниками, стоящими парал-пельно или торцами друг к. Вругу. В каждом из этих залов установлены параллельно две доильные установки чина «елочка» на 16 мест каждая. «Елочка» имеет молокопровод, охла-дитель молока и общую молокоцистердитель молока и общую молокоциотер-ну. В зале имеются котельная, моло-косливная и бытовое помещение. В бытовом помещении установлены умывальники с кранами горячей и колодной воды, инафтики для спец-одежды. В каждой такой комнате есть

При общепринятой схеме однокомп при общепривитой схеме однокомилектного оснащения домльных площадок коровы часть времени простаивали, ждали, когда освободятся домльные аппараты. На смонтированных 
установках нельзя было вести индивидуальный учет надоенного молока 
от каждой коровы и от каждого гурта 
вотсельности.

Одновременно с разработкой новой технологии содержания коров в соанок, и долрка начинает дойсодержания коров в сове удона подается по нижней трусетма механической дойки их в существующих коровниках. Специалисты совхоза взяли курс
на широкое в нагрения селочки».

Форма траншен нашей селочки» в отничке от селочки» в отничке от селочки» заводского выподатовления в процесс дойки.

которая подается по нижней трубе внутренних перил ограждения пильные отвичке от селочки» в отничке от селочки» в отничке от селочки» в отничке от селочки» заводского выподатовления обрудования для доения. Теперь у нас каждая «елочка» догильными анпаратами оборудована с обем стоформе внутренних перил ограждения станков. Таким образом, доярка может вплотную подходить к вымени мые мерные цилиндры, при помощи которых можно во время дойки опредолить, сколько молока дала та или
иная корова.

Молоко по молокопроводу поступат в охладитель, где очищается и ох-

3.400 KOPOB-

За счет нижнего расположения меных цилиндров нам удалось обеспечить нормальный вакуум при дой-ке.

им молокоприеминком. В качестве охадателя мы используем цистерну ПМЦ-500 от передвижной донльной установки ПДУ-1. После того, как молоко с передвижной донльной донльный донл

вований дает возможность сократить время дойки каждого гурта коров в 200 — 250 голов до полутора часов, улучшить качество дойки и создать условия для успешной борьбы за повышение пролуктивности каждой ко-

Н. ЕГЕРМАН, Ю. МАЛКОВ, инженеры совхоза «Томский».

### Выгодный способ

Мы внедрили содержание

од коровами-кормилицами. Как правило, на подсос мак правило, на подсос ставим осемененных коров второй половины лактации. Раньше мы ставили на подсос коров с новотела, но они очень поздно приходили в охоту и поэтому зачастую оставались яловыми. А новая технология перевода в

очень поздно приходили в охоту и поэтому зачастую оставались яловими. А новая технология перевода в кормилицы только коров второй половины лактации дала возможность имквидировать яловость подосеных коров, удлинить период лактации малования коров, удлинить период лактации малования коров, срок сепользования коров-кормилиц определяется физиологическим состоянием животного. За полтора-два месяца до отела коров-кормилиц запускаем и переводим в сухостойный гурт.

Телята содержатся на подосое 70—90 дней, в зависимости от индивидуального развития. Новорожденного теленка дают корове облизать и через час-полтора подпускают к матери. В течение 5—10 дней (вес молозивный период) теленок с матерыю содержатся отдельно, а затем мать передается в дойный гурт, а теленок в подсосную группу.

В прошлом году телята закрепляние за отдельной коровой-кормилицей и содержались раздельно, но практика показала, что наиболее удачным методом воспитания телят является групповой подсос. Сейчас на нашей и других фермах он цироко внедрен в практику. При групповом подсосе телята подпускаются к групне коров. Это позволяет лучше использовать каждую корову-кормилицу, независимо от се продуктивности и те е продуктивности и возрастателят, а также с учетом снижения выпойки молока от коров телятам на втором месяце подсоса.

Подпускаем телят к коровам 3 раза; угром и вечером.

Летом коровы-кормилицы содержатся и пасутся вместе с телятам на втором месяце подсоса.

Подпускаем телят к коровам 3 раза; угром и вечером.

Летом коровы-кормилицы содержатся и пасутся вместе с телятам на втором месяце подсоса.

Подпускаем телят к коровам происходит в специальных помещениях, в которых и проводится дервый подпуск телят под коров.

специальных помещениях, в которых и проводится дервый подпуск телят под коров.

На ночь и в жару телят отбиваем от коров в отдельный загон, где поджармливаем концентратами и минеральными подкормками.

Норма нагрузки на телятницу—32 теленка и 16 коров-кормилиц, а телят-отъемышей — 40.

На нашей ферме падеж телят с внедрением метода группового подсо-са сократился с 20 процентов в 1960 году до 3,7 проц. в нынешнем году. С внедрением метода группового подсоса резко возросла зарплата телятниц. Например, С. Бычков и В. Бычкова ухаживают за 103 телятами молочного периода. В ноябре они добились 1.744 килограммов привеса, по 547 граммов ежедневно на теленка вместо 500 граммов по шлану. Заработок каждого из них в ноябре составил по 123 рубля.

Применение подсосного метода в целом по совкозу позволило на выранщивании 3.600 телят сократить 57 человек, или больше половины обслуживающего персонала.

И. МАЛОВ.

служивающего персонала. И. МАЛОВ

управляющий лучановской фермой.

в связи со специализацией большиства ферм на производстве цельного молока встала задача: как содержать скот: на привязи или без
привязи?
Как известно, в условиях привязного содержания коров механизация
мало эффективна. Механическая дойка при привязном содержания коров
давала возможность повысить производительность Труда не более, чем
на 60 процентов. Доярки и скотники
много времени и труда затрачивали
более рациональном принципе — самообслуживании коров, тде роль людей сводится лишь к организации, ес-

тотубленный от бурга силос.

Выгульные дворы площадые 2.400 квадратных метров огорожены изгородью. Двор покрыт гравием и щебенкой слоем в 20 сантиметров. На выгульных дворах под навесами расположены грубие корма, силосные бурты. Здесь скот посдает корм в теплые, безморозные дни. Тут же установлены грубие корма, силосные бурты. Здесь скот посдает корм в теплые, безморозные дни. Тут же установлены грубие корм в системы инженера Рожковского без установлены грубие корм и стетемы инженера Рожковского без тепловые поляки, вода в которых всегда подогрета, перезбраные в разграные в жегда подогрета, перезбраумованые ДПЭС-20, ЖЭС-30.





ПОО-ТОТ, МООТОВ ТОТАНОВЛЕНЫ ДВА жидитель мелока, молок оцистерна и ва вакуумнаюса, есть дентрифуга для определява жирости молока, весь же установлен спосарный вер-

## Если бы в 1958 году нам ска- дем выдаивать 700 коров. Ничего

вы. Наш труд теперь ничем не отличается от труда рабочих.

О. ХВОРАЯ, Г. ТЕРЕНТЬЕВА, С. ДЕВЯТОВА, Е. ДЕЕВА, доярки петуховской фермы.

На снимке: доярки петухов-ской фермы совхоза (слева на-право) Г. К. Терентьева, С. Н. Девятова, О. К. Хворая н Е. П. Деева.



## НА БЕСПРИВЯЗНОМ СОДЕРЖАНИИ

## ЗА ГЕКТАР-БОГАТЫРЬ

В условиях нашего совхоза крайне с гектара, овощей—103 центнера с тектара получить как можно больше кормовых единиц, поса может быть организовава на вырас может быть организована на вырас может быть организования может быть организова грубыми кормами. Сенокосных уголий у нас мало, их продуктивность низди, и сено портится. А заготовка силоса может быть организована на высоком механизированном уровне. Широкое использование силоса наиболее целесообразно увязывается и с технологией беспривязного содержания

тей, которые бы помогли решить назревшие проблемы в земледелии, создать прочную кормовую базу. Нам нужен гектар-богатыры! Такой гектар может дать только внедрение пропашной системы земледелия.

Средний урожай зерновых у нас вынче составил 10,6 центнера с бищ и засеять их высокоурожайными гектара, пшеницы — 11,9 центнера с гектара, картофеля-70 центнеров



Фото Ф. Хитриневича.

В 1962 году нам необходимо, по меньшей мере, удвоить количество кормовых единиц с гектара. В нынешнем году в порядке пр

гектаров. Сенчас мы имеем почти на всю площадь высокомачественные сортовые семена лучших райониро-ванных сортов овощей. На каждый гектар овощных куль-тур будет внесено не менее 25—30 тонн перегноя в сочетании с мине-ральными удобрениями. В настоящее прему на окошине подя выиваем 3.5 время на овощные поля вывезено 3,5 тысячи тонн перегноя. Производится заготовка навоза для парников, организовано изготовление торфоне-

В 1962 году под пашню будет ис пользовано дополнительно 760 гекта ров за счет переложных, залежных земель. В связи с переводом скота на круглогодовое стойловое содержание малопродуктивных выгонов и пастсилосными культурами.

В 1962 году посевная площадь составит 13.875 гектаров, из них под верновыми будет занято 43,3 процента (против 37,2 процента в 1961 году). Увеличение посевов зерновых ва пшеницы — с 14,4 прецента до 25 процентов. Посев овса мы уменьшим до 18 процентов, а в 1965 году он будет занимать не больше 5,2 про-

Под кормовыми культурами в новом году будет занято 52,4 процент всей площади. Кукуруза займет 21,7 процента против 12 процентов в 1961 году. Гороховые смеси на силос

В планах на 1962 год мы предусмотрели все основные мероприятия, беспечивающие резкое повышени урожайности всех культур. Под пшеницу в севооборотах отведены лучшие предшественники. Имеем сортовые семена пшеницы, подработка которых уже закончена. Завозится необходимое количество ядохимикатов и гербицидов для борьбы с сорняками

Кукуруза возделывается на выводных участках монокультурой. Все куплугами без отвалов. Сейчас вывозим перегной из расчета по 15 тони на более 12 тысяч тонн.

В этом году посеем кукурузу се-

## По 550 тонн на "елочку"



Основой повышения производительности сельскохозяйственного труда послужат дальнейшая механизация сельского хозяйства, применение комплексной механизации и использование средств автоматики, внедрение систем машин с высокими технико-экономическими показателями, отвечающих условиям каждой зоны.

принятой XXII съездом КПСС).

### Как мы организовали зоотехнический учет

Что мы планируем в области ово-щеводства? Площадь под овощами в 1962 году будет увеличена до 300 гектаров. Сейчас мы имеем почти на

Принимаются также меры к тому, чтобы обеспечить резкое повышение

Р. ЧУРИЛОВА

В основе новой формы зоотехниче

Зоотехники и веттехники нашего собхоза — это сейчас, по сути дела, инженеры производства, возглавляюще и контролирующие соблюдение установленной технологии. Специалисты фермы облечены большими правами, работают самостоятельно.

При беспривязном содержании коров старая система зоотехнического учета, опирающаяся в осповном на хорошее знание доярками своих групп коров, а телятицами—групп телят, в новых условиях совершенно поновой технологии она породила нереабериху, принела к серьезным промажам о шибкам.

Теперь, когда внедрена новая снате принера применной стимулируы заниматься тем делом, которому их заниматься тем делом деле пределенный карточек дает возможнического тем делом деле пределенным карами техников осеменаторов. Семенаторов. Семенаторов.

редается и ее карточка.
Система карточек дает возможность дать каждой корове четкое качественное определение, на основании данных, занесенных зоотехинжом, правильно составлять подекадные графики растелов и осеменения жоров. Такой учет позволяет зоотехнику отражать все физиологические данные каждой коровы, повышает возможность контроля за перемещением кога, дает подробную физиологическую характеристику состояния всего стада на каждый день.
Таким образом, картотека служит

прим всей технологии комплектования групп физиологического состояния маточного поголовья при беспривязном содержании скога.

На каждой ферме у нас созданы пункты искусственного осеменения,

13115

1961

ив и осеменаторов.

Семя доставляется Томской госнавани от быков остфризской породы, причем на каждую ферму от породы, причем на каждую ферму от дает возможность направлять комнлектования образование пенци. Если коровы в определенный срок не приходят в охоту, техники осеменаторы применяют стимулирующие средства, а в случае надобности корова переводится в изолятор на причена в случае надобности корова переводится в изолятор на причена пород на применяют стимулирующие средства, а в случае надобности корова переводится в изолятор на причена пород на причена пород на пределенный причена причена

### Цифры рассказывают

О СРАВНЕНИЮ с 1958 годом совхоз «Томский» увеличил производство молока в 2,5 раза, мяса — в 2,2, янц — в 5,5 раза, картофеля — почти в 2 раза, овощей — в 2,3 раза.

аооталосы А. КОНЕВ, П. РАССТРИ-ГИН, И. РАССТРИГИН, С. БАЗАЕВ—скотники ба-турниской фермы совхоза «Томский».

## Каждый заинтересован в том, чтобы трудиться лучше

POCT

10000

MAWHY B OFPASOTKE

aB 875

1952

24000

Специализация совхоза и внедрение новой технологии беспривязного содержания строго определили круг обязанностей каждого работника в животноводстве. Всес уход за коровами на молочнотоварных фермах целиком возложен на скотников. Доярки занимаются только дойкой коров и уходом за молочной аппаратурой. На фермах получают легом по 43 копейки за рубля.

POCT TOTAL OR STOOM OF THE CANADA OF THE CAN 280 423 163 1952 1955 1970

исключены резкие скачки в зарплате, так как расценками предусмотрена сезонность и нагрузка в работе, увеличение продуктивности скота ще более повысит заработную плату рабочим. Люди материально заинтересованы в сокращении числа обслуживающего персонала.

Бухгалтер лучановской фермы сов-хоза «Томский»

ДНЕМ УДАРНОГО ТРУДА

ые уголки, красочео оформлен-ые наглядиой агитацией. В совкозе еще имеется много не-есоздано 40 кружков и полит-нкол, в которых занимается 614 еловек.

Организованы и работают круж-ия по повышению производстзен-ной квалификации.

Партийный и рабочий комитеты тороны отдельных рабочих. Парт-технизмет, кол цектинные выезданные ком поставия задажу нерем местныпартинивыи и расочии комитеты стороны отдельных расочих. Партранизуют коллективные выезды ком поставил задачу перед местны-абочих ферм на экскурсии по ис-орическим местам в гор. Томск, а промышленные предприятия одлективные просмотры спек-ся или на заседаниях местных кона промышленные предприятия, циплины немедленно рассматривал-кол, нективые просмотры спек-таклей в драматическом театре. Вместе с дирекцией совхоза ком-мунисты большое винмание уделя-дение товарищеского суда. Против ют подбору и воспитению кадров нарушителей используется стенная

Вся эта работа оказывает пло-дотворное влияние на воспитание коллектива рабочих и служащих В совхозе развертывается соревно-вание за коммунистический труд.

Перед партийной организацией и всем коллентивом совхоза в 1962 году стоят большие и ответствен-

вид В денабре, например, коллейим эдуаповской фермы побавал
их отстающей сухаревской фермы
помочь сухаревской
помочь сухаревской фермы
помочь сухаревской
помочь сухаревской
помочь сухаревской
помочь сухаремской
помочь сухаревской
помочь сухаревской
помочь сухаремской
помочь сухаремской
помочь сухаревской
помочь сухаревской
помочь сухаревской
помочь сухаревской
помочны
помоч

Мы не сомневаемся в успехе за думанного. Порукой этому большой подъем трудовой и политической хоза, вызванный решениями ХХІІ съезда КПСС, горячее стремлени людей внести свой достойный

м. чепурнов, секретарь парткома совхо «Томский»,

## Заявление ТАСС

ти, представитель государственного деларгамента США выступил на днях безопасность Японни поставлена под с заявлением, в котором поддержал угрозу. Растет борьба за прекращепритязания японского правительства ние американской оккупации, все бо-

Таким образом, вопрос о том, кому принадлежат Курильские острова, является совершенно ясным, и вопрос об этой принадлежности не может с ССС зависеть от настроения тех или иных американских деятелей сегодня. Воз-никает другой вопрос: почему Ва-шингтон выступает с заявлением,

Американские власти подобными приемами, видимо, пытаются отвлечь внимание от политики США в отношении Японии, направленной на подчинение этой страны американским агрессивным планам на Дальнем Востоке. Хотя война закончилась более 16 лет тому назад, американские войска продолжают находиться в Японии, страна покрыта сетью иностанных военных баз сеталами. о том, чтобы на Дальнем Востоке царила страных военных баз, складами оржия. Правительство США при содействии некоторых японских кругов телействии некоторых японских кругов телействии некоторых японских кругов баз, складами пружия. Правительство США при содействии некоторых японских кругов баз, прекратить оккупацию тих военных баз, прекратить октупацию тих военных баз, прекратить востовиться в польков преждений тих военных баз, прежде в октупацию тих военных военных военных в польков тих военных в преждений тих военных в польк

пиальній корреспондент ТАСС Н. Туркатенко передает:
Американская печать по-прежнему шумит о «кризисе ООН», пытаясь, свалить вину за этот «кризис» на нейтралистские страны и

попытки сорвать претворение этой резолюции в жизнь. Они оказывали и оказывали все усиливающийся нажим на секретариат ООН, требуя «примирения» с Чомбе.

В то же время под шум разговоров о «примирения» и воспользовавшись объявленным 19 декабря вооруженными силами ООН односторонним прекращением отия, колонизаторы спешно наращивают силы наеминков в Катанге. 23 декабря в ООН было объявлено, что с территории Северной Родезии в Катангу было переброшено 48 автомащии с наеминками, вооруженными пулеметами,

Запуск трехступенчатой ракеты в Японии

притазания японского правительства ние американской оккупации, все оона Курильские острова — Кунашир пе укрепляется понимание того, тто 
и Итуруп, принадлежащие Советскому Союзу.

Нет смысла спорить с госдепартаменном США о принадлежности Курильских островов Советскому Союзу, Достаточно указать, что этот вопрос был решен Ятинским соглашением под доторым стоив также под-

прос был решен Ялтинским соглашением, под которым стоит также подпись президента США.

Таким образом, вопрос о том, кому
принадлежат Курильские острова, является совершенно ясным, и вопрос
об этой принадлежности не может
зависеть от настроения тех или иных
американских деятелей сегодня. Возми, имо развите дружов и согруж-ничества с соседжим, несомненно, со-действовало бы упрочению независи-мости Японии. Именно поэтому Ва-шинтгои пытается подогреть реван-шистские настроения определенных, никает другой вопрос: мингон выступает с заявлением, моста мингон выступает с заявлением, находящимся в вопиющем противоречии с международными соглашения мингон пытается подогрения с международными согращения потерявших чувство реального крупоравительство США.

Американские власти подобными потерявших создать помехи для развития сотрудничества Японии с СССР и другими соседями.

В советских руководящих кругах считают, что если бы США действительно уражали интересы Японни, если бы они в само деле заботились о том, чтобы на Дальнем Востоке ца-

и Международная этом

Новогоднее пожелание Сайруса Итона

советскому народу

ПАРОДИ ОТ ВЕЗВЕЙ МЕЖДУ В СОВТЕМИ В НЬЮ-ИОРК, 27 декабря. (ТАСС). Известный американский финансист и общественный деятель лауреат Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Сайрус Итон пожелал, чтобы в новом году между Соединенемым Штатами и Советским Союзом были достигнуты лучшее взаимопонимание и дружба. Сайрус Итон заявил корреспонденту ТАСС: ход мировых собыгий свидетельствует о том, что все более важными и неотложными становятся взаимопонимание, дружба и самые широкие торговые отношения между СССР и США. Все большее число американцев осознает разумность установления прочных связей между нашими двумя гигантскими странами. Многие из не прочных связей между нашими двумя гигантскими странами. Многие из не прочных связей между нашими двумя во всем мире и желаем им счания и работают над тем, как до-стливого и мирного нового года.

Факты разоблачают

НЬЮ-ЙОРК, 27 декабря. Спенальный корреспондент ТАСС . Туркатенко передает: Американская печать по-прежнеу шумит о «кризисе ООН», пываясь свалить вину за этот «кричс» на нейтралистские страны и сомманденный выпользовать в процемую проделя в процемую проце

Согласно этим же данным,

Согласно этим же данным, к услугам наемников предоставлен аэродром Ндола в Северной Родезии. С этого аэродрома, в частности, 13 и 14 декабря совершал боевые вылеты самолет, пилотируемый родезийскими (т. е. английскими. — Прим. кор.) летчиками. Этот самолет подверг бомардировке позиции войск ООН в Элизабетвиле.

## **МЕСТО КАЖДОГО** замечательная ине-нов бригад комму-

нистического тру-да Киева и Харькова нашла горячую поддержку в сердцах многих труже-ников нашей области. Томичи намечают свои личные планы участия строительстве коммунизма, определяют свое место в общем строю.

Большие, интересные планы у комсомольцев 21-го цеха Томского элек-

тролампового завода. Каждый из них наметил для себя конкретные рубе-жи, новые ступени участия в строи-тельстве коммунизма. Борьба за наивысшую производительность труда, стремление к расширению техниче-ских и общеобразовательных знаний, к овладению культурой — вот что прежде всего характеризует тех, поддержал ценный почин рабо украинских предприятий.

Вот что пишет в редакцию работ-ница электролампового завода комсо-молка Рита Видицнайте:

«Два года я работаю на 9-й линии геттерировщицей. Кроме того, я овладела еще одной операцией и могу работать на монтаже ламп. Я счень 
любию свою работу, свой завод. Но у 
меня есть мечта—я хочу стать юристом, а для этого поступить в унистом, а для этого поступить в уни-верситет на юридический факультет. Сейчас я учусь в вечерней школе в 10-м классе.

KIIL HUBEL И БОРЕТСЯ

БЕРЛИН, 27 декабря. (ТАСС). Как сообщает берлинская демокра-тическая печать. В Федеративной Республике Германии издан и рас-пространен январский номер жур-нала «Виссен унд тат» — теорети-ческого органа незаконно запре-щенной Компартии Германии. В номере опубликованы выдержки из речей первого секретаря ЦК КПГ М. Реймана на состоявшемся не-давно 20-м пленуме ЦК КПП и первого секретаря ЦК СЕПГ В. Ульбрихта на 14-м пленуме ЦК.

Массовый

митинг

в Панджиме

респондент ТАСС В. Матяш передает:

В главном городе Гоа Панджиме на площади Крикет Граунд собралось съвіше 15 тысяч жителей города. Они почтили минутой молчания память гоанских патриотов погибших в длятельной и упорной борьбе против колонизаторов. Председатель Национального конгресса Гоа Антонио де Соуза заявил на митинге: «Наша задача не будет выполнена, пока мы не добъемся освобождения наших друзей в Анголе и Мозамбине, страдающих в цепях колониального рабства». Он решительно осудил действия США и Англии, оказывающих прямую поддержку португальсим колонизаторам.

Антонио де Соуза под восторженную овацию выразил искреннюю благодарность Советскому Союзу, поддержавшему справедлное делю гоанского народа.

Один из участников митинга Рагунахт Малхавраю дели бастора пось составляться свательно свательно свательно свательного прарода.

Обзор писем

настройщицы узла припайки 2-й линии «Б» электролампового завола:

«Обязуюсь давать продукцию толь ко отличного качества, освоить все шев: операции на линии, не иметь пере-1962 году в электромеханический техникум и вернуться работать на свой завод. Хочу добиться звания ударника коммунистического труда».

Большой трудовой подъем сейчас в бригаде коммунистического труда Нины Нрикун с завода «Сиболектромотор». Бригада продолжает ударную вахту, начатую в честь XXII съезда КПСС.

сеое цель: дооиться в 1962 году по-вышения производительности труда на 9 процентов, повысить разряды, добиться выполнения норм выработ-ки до 113 процентов. Кроме того, ре-шено каждому члену бригады отра-ботать на благоустройстве города по 60 часов, всей бригаде собрать 55 тонн металлолома. тонн металлолома.

Когда в Каргасокском деспромхозе когда в наргасокском леспромаюсь стало известно о патриотическом начинании тружеников Украины, слесари, токари, электрики, судовые месари, токари, электрики, судовые месари, токари, влектрики, судовые месари, токари, влектрики, судовые месари, токари, влектрики, судовые месари, токари, влектрики в месари подражения в мерта подражения подражения в мерта подражения подраже

Cnopm

лексные соревнования, посвящен-

Отличный результат в стрельбе из пистолета (30 выстрелов на 25 метров) показал т. Куликов, выственный из 300 возможных. Это — повторение рекорда областного совета «Динамо». В норму первого разряда уложились тт. Москалев, Хрулев, Юрков и Селявский.

В стрельбе из малокалиберного пистолета (30 выстрелов на 25 метров) В. Могильная повторила прежний рекорд: 261 очко из 300.

стрелки второго и пятого коллективов физкультуры (председатели тт. Артамонов и Рудой). Командыпобедительницы награждены переходящими призами, а самые мет-

стрельба из личного оружия.

ные первой

елявский.

уровень, освоить две профессии, под-Обзор писем тянуть отстающих до уровня передовых. Каждый составил для себя личный план, — сообщает в редакцию секретарь партбюро Каргасокского астройщицы узла припайки 2-й ли-

А вот что пишет в редакцию то-карь ремонтно-механической мастер-ской этого леспромхоза тов. Бары-

«Я горячо поддерживаю инициативу рабочих украинских предприятий, решивших разработать личные планы участия в строительстве ком-мунизма. Я также разрабатываю лич-ный план борьбы за досрочное выпол-нение семилетки. Буду настойчиво нение семилетки. Буду настойчиво совершенствовать свое мастерство, повышать квалификацию. Мне пред-стоит много потрудиться над тем, чтобы к концу семилетки повысить производительность труда на 16 про-центов. С начала семилетки я внес 11 рационализаторских предложений, Каждый член бригады взял новые обязательства, составил личный дало предприятию немалую экономию денежных средств. В своем личном план я намечаю до конца семически плане я намечаю до конца семически правиться представии продессия производство выстрания производство правиться правиться производство правиться Все работницы будут совершенствовать свою квалификацию, овладеторских предложений и изобретений все их внедрить в производство. Обязуюсь выпускать изделия только Разведчики будущего поставили отличного качества. За годы работы себе цель: добиться в 1962 году поми и фрезеровщиками».

ского съезда партии, новая Програм-жастерских и судовых команд взяли обязательство выполнить семилетнее задание по росту производительности ник хочет занять свое место в общем труда за 6 лет, постоянно повышать строю.

МОСКВА, 27 декабря. (ТАСС). смены Советского Союза за 1961 год:

радио СССР провела среди спортивных журналистов традиционный атлетика.

новогоднии опрос, в результате ко-торого определены лучшие спорт-летика.

Меткие выстрелы динамовцев

ЛУЧШИЕ СПОРТСМЕНЫ ГОДА

извещение

## москва-мирный

Финиш на земле Антарктиды

МИРНЫЙ, 27 декабря. (Спец. группа научных сотрудников минут по московскому времени, на деляном адордоме близ ожжпопо полярным исследователем Героем Советского Союза М. Острекиным, землился второй советский воз-душный корабль «ИЛ-18», пило-тируемый известным полярным летчиком А. Поляковым.

дупным король силе-10%, пило-тируемый известиям полярным летчиком А. Поляковым.

Таким образом, первый перелет советских тяжелых турбовинтовых самолетов с европейского континента на советскую антарктическую станцию Мирный блистательно завершен. Летчики проложили новую полярную трассу общей протяженностью 25.300 километров. Путь через четыре континента — Европу, Азню, Австралию и Антарктилу—и два океана—Индийский и Тихий—самолет «АН-10» совершил за 48 часов 07 мин., а «ИЛ-18»—за 44 часа 36 минут летного времени. Маршрут межконтинентального перелета крылатых лайнеров был начат вечером 15 декабря в Москве. По пути в южнополариную обсерваторию Мирный советские самолеты совершили промежуточные посадки для заправки горочим в Ташкенте, Дели (Индия), Рангуне (Бирма), Джакарте (Индоназия), Крайстчерче (Новая Зеландия) и американской антарктической базе мак-Мердо.

Наиболее трудным был перелет из Крайстчерча в Мак-Мердо через южную часть Тихого океана и полет над ледяной пустыней пентральных районов антарктического щита из Мак-Мердо в Мирный. Об-

ральных районов антарктического щита из Мак-Мердо в Мирный. Общая протяженность этих двух участков составила 6.700 километров — более одной четверти

метров — более одной четверти пройденного маршрута. Перелет лайнеров «ИЛ-18» и «АН-10» проходил в основном на высоте 7—8 километров со средней скоростью 550 километров в час. На протяжении всего маршрута с самолетами поддерживалась вепремычая в замолетами поддерживалась вепремычая в замолетами поддерживалась вепремычая в замолетами.

непрерывная радиосвязь.
На борту турбовинтовых само-летов к далеким берегам шестого континента прибыли 34 человека. Среди «участников перелета —

3. Ирина Пресс — легкая атле

тика. 4. Игорь Новиков — современ

а чакже представители печати, ра-дио и кино.
Возглавляют перелет начальник Главного управления Северного морского пути Министерства мор-ского флота А. Афанасьев и на-чальник Управления полярной авиации Гражданского воздушного флота СССР Герой Советского Со-юза М. Шевелев.
Участники перелега — совет-

седьмой советской антарктической экспедиции во главе с известным полярным исследователем Героем Советского Союза М. Острекиным,

а также представители печати, ра-

Участники перелета— советские полярные летчики Гражданского воздушного флота доказали реальность установления регулярной авиационной связи с шестым континентом. Теперь с помощью воздушных лайнеров можно будет основной состав антарктической экспедиции, который участвует в сезонных полекты составованиях с экспедиции, который участвует в сезонных полевых исследованиях, доставлять на шестой континент ранней антарктической весной, а затем вывозить поздней осенью. На зимовку останутся только те, кто будет занят круглогодичными стационарными наблюдениями. Это позволит значительно сократить время пребывания многих условиях антарктического материка.

### РАДИОШКОЛА КУКУРУЗОВОДОВ И СВЕКЛОВОДОВ

Томский областной комитет по адиовещанию и телевидению ор-низовал радиошколу кукурузово-ви свекловодов. Цель ее — поов и свеиловодов, цель ее — по-очь звеньям, занимающимся вы-ащиванием кукурузы и сахарной веклы, освоить агротехнику и ме-анизацию возделывания этих

культур. Во вторник, 26 декабря, состоя-Во вторкик, 26 декабря, состоя-пось первое занятие школы. У ми-крофона с беседой «Что надо для гого, чтобы произвести по 75 цент-неров мяса на 100 тектаров пашни и по 16 пентнеров на остальные селькозугодья», выступил секре-гарь обкома КПСС Н. В. Лукьяне-пот.

зодиться ис раза в месяц. Тематика очередных занятий та-

5. Тамара Пресс — легкая ат-летика. 6. Лев Яшин — футбол.
7. Михаил Ботвинник — шахматы.
8. Татьяна Щелканова — легкая атлетика.
9. Валентина Стенина — конькобежный спорт.

Тематина очередных занятий танова:

9 января — рассказ об опыте
известного читинского кукурузовода А. Лисичникова;

23 января — «Обобщение опыта возделывания сахарной свеклыв Томской области в 1961 году»;

6 февраля — «Чем занимаются
кукурузоводы в зимнее время»;

13 февраля — «О чем говорят
опыты возделывания кукуруузы и
сахарной свеклы на Нарымской
селекционной станции»;

20 февраля — «Система удобрений под сахарную свеклу»;

6 марта — «Система удобрений под сахарную свеклу»;

20 марта — «Система машин
для возделывания свеклы»;

10 апреля — «Как можно получить хорошие, надежные квадраты»;

24 апреля — «Подготовка сес-Среди динамовцев начались ком-лексные соревнования, посвящен-ые первой зимней спартакиаде ародов СССР. В их программе—

29 декабря, в 7 часов вечера, в на», М. И. Кучина «Инженерно краеведческом музее на очередном геологические условия эксплуатасобрании Томского отдела географического общества СССР будут
обсуждены доклады А. А. Бабина
«Геологическое строение ЗападноСибирского железорудного бассейласти». Приглащаются желающие.

ты»; 24 апреля — «Подготовка се-мян и почвы под посев сахарной

свеклы». В последующих передачах ра-диошколы (май—октябры) будет рассказываться непосредственно о практике передовых кукурузоводов и свекловодов по организации сева этих культур, ухода за посевами, уборки урожая, причем особое внимание будет обращено на ме-ханизацию всех этих работ.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 31 ДЕКАБРЯ с. г.

# В командиом зачете победили прежнян второго в пятого коллектитрелки второго в пятого коллектикабря по Томской области ожидаеткабря по томского гидрокабря по области ожидаеткабря по томского гидрокабря по томского гидрокабря по области ожидаеткабря по томского гидрокабря по области ожидаеткабря по томского гидрокабря по томского гидрокабря по томского гидрокабря по томского гидрокабря по области ожидаеткабря по томского гидрокабря по томского гидрокабра по томского гидрокабра по томского гидрокабра по томского гидрокабра по то

жений в также в торы по тем образовать и предедения бридом за свободу кодолжно тем образовать предедения бридом за свободу кодолжно тем образовать и предедения бридом за свободу кодолжно тем образовать предедения бридом за становать предедения бридом за свободу кодолжно тем образовать предедения бридом за свободу кодолжно тем образовать предедения предеде

равление с глубоким прискор-бием извещает о преждевремен-ной смерти управляющей апте-кой с. Туган, члена КПСС ной с. Туган, члена и ЛОБЕЦКОЙ

Марни Лукьяновны и выражает глубокое о лезнование семье покойной.

ПРАВИЛА ПОЖАРНОЯ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ НОВОГОДНИХ ЕЛОК В ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕСТАХ:

ное времи.

4. Помещение, где устранвается едка, обеспечивается пожарным инвентарем и запасом воды.

5. Во время праздника новогодней едки запасные выходы из помещения должны быть свободим. У каждого выхода постоянию доджен находиться декурный.

6. Едки в общественных помещениях можно устранвать не выше второго этажа.

вать основание и ветки елки ватой, укращать елки лег-няющимися игрушками, зажигать фейерверки и бенгаль-

овоспламеняющимися и ружимами, име отни. Одевать участников праздника елки в бумажные, ватные и про участновоспламеняющиеся костюмы.

томский ордена трудового красного знамени политехнический институт <sub>имени</sub> с. м. кирова

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей старших преподавателей и преподавателей на кафедрах английского языка и немецкого языка.

Срок подачи гаявлений на конкурс — один месяц со дня опубликования объявления.

Заявления с приложением соответствующих документов равлять на имя ректора института по адресу: г. Томск, гект имени Ленина, 30.

# Ракета длиной 12.8 метра и ве-сом более полутора тони была за-пущена в сторену Японского моря под углом в 81 градус. Подняв-шись на высоту 343 километра, ра-кета после 9 минут 40 секунд по-рата уплал в море в 600 километ-рах от берега.

ТОКИО, 27 декабря. (ТАСС). На полигоне 'Митикава (префектура Акита) вчера состоялось второе испытание трехступенчагой ракеты «Каппа 9 L», сконструированной научно-исследовательским институтом Токийского университета.

Запуск ракеты был осуществлен, как сообщает агентство Киодо Цусин, для сбора различных данных об ионесфере.

Ракета длиной 12.8 метра и весом более полутора тонн была за-

В свете всех этих событий весьма трезво звучит высказывание газеты «Нью-Йорк пост», которая, характеризуя позицию Англии и вельстви по вопросу о Конго, откровенно писала, что они «преисполнены решимости сохранить у власти Чомбе, который с помощью белых наемников будет гарантировать прибыли и сохранность соб ственности весьма крунных свропейских горнодобывающих компаний в этой провинции, а также в соседией Родезии».

ДЕЛИ, 27 декабря. (ТАСС). Вот уже 10 дней в северных районах допроводных трубах вода разорвано погода. Длительное похолодание принимает характер стихийного общест и принимает характер стихийного погода. В на принимает характер стихийного общест в к на пруе, штат Уттар-прадеш, впервые в истории этих мест температура воздуха опусти-

г. Томек, тип. № 2 облиолиграфиздата

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефовы: редактора — 37-37, замествтеля редактора — 51-75, ответ, секретаря — 31-19, секретарната — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 в 42-44, пропаганды — 47-45, советского строительства — 42-44, вузов, школ и культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-35, писем — 37-38 в 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерил в отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.